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CURSO/PERÍODO 

 

CIÊNCIAS CONTÁBEIS  - 5º PERÍODO - DATA:16/06/2016. 

 

1º SEMESTRE - 2013 

INSTRUÇÕES 

 Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE 

RESPOSTA. 

 Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de 

respostas a alternativa que julgar correta. 

 Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos 

Jurídicos. 

 O cartão de resposta não será substituído em hipótese alguma. 

 Tempo máximo para entrega da prova: 2 horas 

 Tempo mínimo para entrega da prova: 1 hora 
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Disciplina: ANÁLISE DAS DEMONSTRAÇÕES CONTÁBEIS I 

Profª. Maria José Floriano Ferracini 

 

01)Uma empresa do ramo de confecção de roupas apresenta um Prazo Médio de 

Rotação dos Estoques (PMRE) de 50 dias, um Prazo Médio de Recebimento das 

Vendas (PMRV) de 40 dias e um Prazo Médio de Pagamento de Compras (PMPC) de 

30 dias. 

Com base nessas informações, é correto afirmar que: 

 a) o Ciclo Operacional dessa empresa está entre 75 e 85 dias; 

 b) o Ciclo Econômico é menor do que 45 dias; 

 c) o Ciclo Financeiro é maior ou igual a 50 dias; 

 d) o Ciclo Financeiro é menor do que 43 dias. 

 

02)A análise das demonstrações financeiras de uma empresa auxilia na compreensão da 

sua situação econômico-financeira. Com relação aos indicadores determinados nesse 

processo de análise, é INCORRETO dizer que:   

 a) Os índices de endividamento mostram a situação econômica da empresa. 

 b) Os índices de liquidez revelam a capacidade financeira da empresa. 

 c) Os índices de atividade analisam a eficiência operacional da empresa. 

 d) Os índices de rentabilidade indicam a capacidade da empresa de gerar resultado. 

 

03)Uma empresa apresenta um prazo médio de rotação de estoques (PMRE) positivo de 

30 dias, ciclo operacional (CO) positivo de 50 dias, e ciclo financeiro (CF) positivo de 

10 dias. A empresa espera que, praticando um prazo médio de pagamento de compras 

(PMPC) maior, sua gestão financeira de curto prazo gerará valor para ela.  

Ao aumentar seu PMPC atual em 50%, a empresa terá um ciclo financeiro. 

 a) positivo de 5 dias, o que é bom financeiramente para a empresa. 

 b) positivo de 5 dias, o que é ruim financeiramente para a empresa. 

 c) positivo de 10 dias, o que é bom financeiramente para a empresa. 

 d) negativo de 10 dias, o que é bom financeiramente para a empresa. 

 

04) Com base nas informações a seguir calcule o que se pede e marque a alternativa 

correta.  
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Pede-se calcular:  

I. Índice de liquidez corrente;  

II. Prazo Médio de Renovação de Estoque;  

III. Prazo Médio de Recebimento das Vendas;  

IV. Ciclo de Conversão de Caixa;  

V. Percentual de Retorno sobre o Patrimônio Líquido.  

A sequência correta das respostas é: 

 a) 1,54; 36; 70; 14; 13%. 

 b) 1,60; 30; 73; 12; 14%. 

 c) 1,36; 36; 72; -12; 13%. 

 d) 1,36; 40; 71; 12; 12%. 

 

 

Disciplina: CONTABILIDADE EM AGRONEGÓCIOS I 

Prof. Fábio Henrique Silvério 

 

05) As bases conceituais de sistema s agroindustriais seguem três origens: 

1. Estudos da matriz insumo produto e das interrelações entre agricultura e demais 

setores 

2. Literatura de competitividade (M. Porter) 

3. Nova Economia das Instituições (NEI) 

Sobre  aspecto de origem factual assinale a alternativa correta. 

 

a) Instituições são tanto o suporte das decisões econômicas como o resultado destas. 

b) Preocupa-se com estruturas de governança nos planos macro e micro institucional. 

c) Partem de um suposto, uma observação empírica e são tributários de estudos 

anteriores. 
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d) As políticas públicas e privadas estariam então baseadas na construção de estruturas 

de governança mais adequadas para a busca da competitividade. 

 

06) Dentro de um esquema simplificado de cadeia é preciso tornar as transações mais 

eficientes, dando governança e coordenação às aos sistemas.  Um dos sistemas 

utilizados em produção de agronegócios é o de subordinação.  Assinale abaixo a 

alternativa que o representa. 

a) Parte dos riscos seriam compartilhados nos contratos 

b) A subordinação não se confunde com o de contratualização                                                               

c) Pressupõe controle hierárquico gerencial na produção e organização rural                                           

d)  A subordinação limita a coordenação e conflito nas cadeias e nos sistemas. 

 

07) O programa do Governo Federal de agricultura familiar envolve sete etapas de 

Estratégia de Ação servindo como uma estrutura programatica evolutiva do programa. 

 1.Crédito rural; 

 2.  ? 

 3.Capacitação e publicações; 

 4.Ciência e tecnologia; 

 5.Promoção, divulgação e mercado; 

 6.Apoio as agroindústrias de outras fontes; 

 7.Monitoria e avaliação. 

Assinale a alternativa que corresponda a segunda ação estratégica do programa de ação: 

a) Desenvolvimento de projetos gratuitos  

b) Estudos de mercado nacional e internacional 

c) Legislações especificas e desenvolvimento de projetos 

d) Legislações específicas. 

 

08) O Desenvolvimento da Agricultura Brasileira depende de constantes investimentos 

do governo e de processos de agroindustrialização como beneficiamento e/ou 

transformação de produtos agrosilvopastoris, aquicolas e extrativistas, abrangendo 

desde os processos mais simples até os mais complexos, incluindo o artesanato no meio 

rural. Desta forma o agronegócio brasileiro tem se sustentado sobre visão sistêmica de 

cadeias produtivas. Sabendo disso leia as afirmavas abaixo e assinale a alternativa 

correta segundo Sandroni, 2003. 

I. Cluster: Blocos ou grupamentos de empresas e instituições voltados a 

determinados fins mesmo que de atividades diferentes. 

II. Economias de aglomeração: fração do mercado controlada por uma empresa. 

Participação da empresa em um determinado mercado. 

III. Verticalização – atuação de uma empresa em mais de um estágio do 

processo produtivo, da m.p. ao produto final. O mesmo que integração vertical. 

IV. Integração horizontal: fusão de duas ou mais empresas que operam no 

mesmo estágio e com os mesmos produtos – permite ganhos de escala e poder 

de mercado e de markup. 

V. Externalidades: benefícios obtidos por empresas em decorrência da 

implantação de um serviço público ou de uma indústria proporcionando 

vantagens antes inexistentes. 

a) ( ) I, II, III, IV, V 

b) ( ) I, II, III, IV 

c) ( ) II, IV, V 

d) ( ) III, IV, V 
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Disciplina: ANÁLISE DE CUSTOS I 

Prof. Ana Paula Barbosa 

 

09) Suponha que determinada empresa atinge seu ponto de equilíbrio contábil (lucro 

zero) vendendo 250 unidades de seu produto, conforme discriminado na tabela abaixo. 

 
 

A empresa deseja avaliar o impacto de aumentar, simultaneamente, no próximo período, 

os custos fixos para R$ 3.500,00 e obter despesas fixas no valor de R$ 1.500,00, o preço 

de venda unitário para R$ 30,00 o custo variável por unidade para R$ 7,00 e as despesas 

variáveis para R$ 3,00. Além disso, ela deseja obter uma depreciação de R$ 900,00. 

Considerando que essa empresa implemente todas as alterações projetadas para o 

próximo período, para atingir seu novo ponto de equilíbrio (contábil), ela deverá vender: 

a) 295 unidades. 

b) 250 unidades. 

c) 175 unidades. 

d) 100 unidades. 

 

 

10) A empresa BTR S/A, produz três tipos de produtos: X, Y e Z cujo volume é de 

cerca de 200 unidades de X, 400 unidades de Y e 600 unidades de Z por período, e os 

Custos Indiretos de Produção (CIP) totalizaram R$ 20.000,00. Em determinado período 

foram registrados os seguintes custos diretos por unidade (em R$): 

 

Descrição CD X Y Z 

Mão de Obra Direta – M.O.D 1,30 1,10 1,50 

Matéria Prima - M.P. 1,20 1,40 1,10 

 

O critério de rateio dos custos indiretos de produção foi proporcional a matéria prima de 

cada produto.  

Considerando-se essas informações, o custo unitário dos produtos X, Y e Z, pelo custeio 

por absorção, são respectivamente: 

a) R$ 18,57; R$ 6,25; R$ 12,35. 

b) R$ 18,75; R$ 16,52; R$ 21,53. 

c) R$ 18,75; R$ 16,25; R$ 21,35. 

d) R$ 8, 57; R$ 16, 52; R$ 21,35. 
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11)  A Indústria CYT fabrica apenas um produto, gastando 30 minutos de hora/máquina 

para produzir cada unidade. Em um determinado mês sua estrutura de custos e despesas 

é a seguinte: 

 

Dados  Valor 

Custos Fixos Mensais R$ 11.000,00 

Custos Variáveis R$ 47.200,00 

Despesas Fixas Mensais R$ 9.000,00 

Despesas Variáveis de Vendas R$ 1,10 para cada 1 unidade vendida 

Horas Máquinas Totais/Mês Aplicadas 4.000 Horas 

 

Nessas condições, para a empresa vender toda a sua produção e obter um resultado 

(Lucro), antes do Imposto de Renda e Contribuições, no valor de R$ 20.000,00. A 

receita unitária; a margem de contribuição total e a receita total para a empresa se 

encontrar no ponto de equilíbrio são respectivamente: 

a) R$ 12,00; R$ 40.000 e R$ 96.000,00. 

b) R$ 5,00; R$ 40.000 e R$ 48.000,00. 

c) R$ 5,90; R$ 12.000 e R$ 96.000,00. 

d) R$ 12,00; R$ 40.000,00 e R$ 48.000,00. 

 

 

12) Uma determinada indústria fabrica três produtos: F, G e H. No mês de Maio de 

2016, a indústria incorreu em Custos Indiretos de Fabricação no total de R$ 30.000,00. 

Nesse mesmo mês, foram produzidas 5.000 unidades de cada produto. Para produzir o 

produto F foram consumidas 3.000 horas/máquina, para produzir o produto G foram 

consumidas 6.000 horas/máquina e para produzir H foram consumidas 6.000 

horas/máquina. 

Para produzir o produto F foram consumidos 1.800 kg, para produzir o produto G foram 

consumidos 7.200 kg e para produzir H foram consumidas 9.000 kg. 

Os custos Indiretos de Fabricação são apropriados aos produtos, com base nas horas/ 

máquinas trabalhadas. Os custos variáveis de cada um dos produtos são de R$ 7,00 por 

unidade. 

Considerando os dados acima, os custos totais dos produtos F e G, calculado pelo 

Custeio por Absorção, no mês de Maio, foram respectivamente: 

a) R$ 47.000,00; R$ 38.000,00. 

b) R$ 41.000,00; R$ 47.000,00. 

c) R$ 47.000,00; R$ 41.000,00. 

d) R$ 38.000,00; R$ 47.000,00. 

 

 

 

Disciplina: TEORIA DA CONTABILIDADE I 

Prof. Eduardo da Costa 

 

13) Conforme as questões abaixo, escolha as alternativas corretas. 

 

1- Zelar pela competência exclusiva na orientação técnica dos serviços a seu cargo. 

2-Manifestar, a qualquer tempo, a existência de impedimento para o exercício da 

profissão. 
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3-Assinar documentos elaborados por outrem,sem sua orientação, supervisão e 

fiscalização. 

4-Recusar sua indicação quando reconheça não se achar capacitado em face da sua 

especialização requerida. 

5-O Profissional da Contabilidade poderá transferir o contrato de serviços a seu cargo , 

a outro profissional sem anuência do cliente. 
 

a) V;V;F;F;F. 

b) V;V;V;V;V 

c) F;V;F;V;V.  

d) V;V;F;V;F. 

 

 

14) Refere-se ao processo de mensuração das despesas e das receitas reconhecidas na 

Contabilidade , independentemente do seu pagamento ou do recebimento.Este 

enunciado refere-se à aplicação do Principio:  
 

a) da Competência. 

b) da Prudência.  

c)  da Oportunidade.  

d) da Entidade.   

 

15) As convenções contábeis tem por objetivo limitar ou restringir a abrangência dos 

Princípios Contábeis, definindo com maior precisão e clareza o seu alcance e 

significado.Esta afirmativa esta:  
 

a) correta, pois as Convenções representam o complemento dos Princípios Contábeis. 

b) incorreta, pois as Convenções são autônomas dos Princípios.  

c) correta, pois as Convenções delimitam, conceitos,atribuições e direções a serem seguidas. 

d) estão corretas as letras A e C.   

 

 

16) Um empresa do ramo de fabricação de armários para cozinhas planejadas, seguia 

adotando um critério de rateio para os custos indiretos de fabricação, o total da matéria 

prima consumida.Após algumas análises, o Contador decidiu mudar o critério no 

mesmo exercício.Podemos dizer que este Contador feriu a Convenção:  
 

a) da Objetividade. 

b) da Materialidade.  

c) do Conservadorismo.  

d) da Consistência.   

 

 

 

 

 

 

 


